I. megoldas. Tegyiik fel, hogy egyik nevezs sem 0 és jeloljiik a négy hanyados k6zos értékét k-val. Ekkor
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Ugyanigy a tovabbi hanyadosokbol kiilon-kiilon ¢ = bj, d = ¢j, a = dj. Ezekbdl kikiiszoboléssel a = dj = ¢j? = bj> =
aj*, tehat a(j* — 1) = 0. Itt nem lehet @ = 0, mert abbol b = ¢ = d = 0 ad6dnék, és egyik hanyadosnak sem volna
értelme. Ezért j4 — 1 = 0, amibdl, csak valos szamokra szoritkozva, j = +1.

Méarmost j = +1-gyela = b = ¢ =d # 0, és igy (2) bal és jobb oldalanak értéke egyarant 4a?, az egyenl6ség fennall
(az (1)-beli hanyadosok értéke ugyancsak 1). Ellenben j = —1-gyel b = d = —a és ¢ = a, igy (2) bal oldala ismét
4a2(> 0), jobb oldala pedig 0, tehéat a kérdéses egyenlGség nem all fenn. Ekkor az (1)-beli hanyadosok értéke 0.

Eszerint az allitas az adott alakban nem helyes, de helyessé lesz pl. a kdvetkezé modositott alakban: ,,ha

a+b b+c c+d d+a
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a’? + b2+ c* +d* = ab+ be+ cd + da.”
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II. megoldas. A feltevés a négy valtozo kozott harom Osszefiiggést ad meg, ez modot nyudjt kozilik harom
kikiiszobolésére és a vizsgalando két kifejezésnek csak egy-egy valtozoval valo kifejezésére. Az a = b = ¢ = d = 0 esetet
kizarva az els6 két hanyados egyenléségebdl b* = ac, az els6bél és a harmadikbol ab = cd. Ezekhez hasonléan még a
kovetkezs egyszert Osszefiiggéseket kapjuk: ¢ = bd, be = ad, d*> = ac, a® = bd.

Ezeket egybevetve egyrészt ¢ = a2, d*> = b%. Innen ¢ = 1a és d = e3b, ahol €] és 5 a +1 értékeket veheti fel. Igy
azonban ab = cd = e1e2ab, azért e169 = 1, tehat o = 1. Méasrészt b2 = ac = slaz, ezért csak €1 = 41 lehet, kiilénben
nem lehetne a, b mindegyike valos.

Mostmar ¢ = a, d = b és b* = a®>-b6l b = +a. A b = +a(= c = d) esetben (2) mindkét oldala 4a*; a b= —a esetben
viszont a jobb oldal 0, a bal pedig ismét 4a*(> 0), az egyenldség nem all fenn. Ezek szerint az allitas altaldban nem
érvényes.



